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SZANOWNI CZYTELNICY

Mają Państwo przed sobą pierwszy numer 
Magazynu Cegiełka w 2024 roku. 

W najnowszym numerze znajdą Państwo 
skrót różnorodnych przedsięwzięć oraz wy-
darzeń kulturalnych, które miały miejsce 
w naszej Zielonej Gminie w przeciągu kil-
ku ostatnich miesięcy. Będą mogli Państwo 
przeczytać m.in. wywiad „…..” z Burmistrzem 
Cegłowa – Marcinem Uchmanem, w którym 
Burmistrz opowiada o swojej długoletniej 
karierze oraz „…… „ Na dalszych stronach 
magazynu przedstawiamy Państwu relacje 
m.in. z tegorocznego Orszaku Trzech Króli 
z Noworocznym Kolędowaniem, który miał 
miejsce na Targowisku Gminnym. Nie mogło 
zabraknąć także skrótu 32. Finału Wielkiej 
Orkiestry Świątecznej Pomocy w Cegłowie, 

w ramach którego w Centrum Zrównowa-
żonego Rozwoju i Ochrony Przyrody odbyły 
się koncerty oraz licytacje, a na Hali Wido-
wiskowo Sportowej im. Stanisława Wójcika 
w Cegłowie – turnieje sportowe. Przeczy-
tacie Państwo także o Zimowej Akademii 
Talentów 2024 – półkoloniach, podczas 
których zorganizowano dla dzieci wiele in-
teresujących aktywności. Dla fanów spor-
towych rozgrywek zamieściliśmy też relację 
z  IV Cegłowskiego Turnieju Darta oraz wie-
lu innych, ciekawych spotkań! 

W tym numerze znalazły się również prze-
pisy wielkanocne od mieszkańców, Uni-
wersytetu II i III Wieku w Cegłowie oraz 
od Kół Gospodyń Wiejskich z terenu naszej 
gminy, które mogą okazać się inspiracją 

w przygotowaniach do tegorocznych 
Świąt.

W Magazynie umieściliśmy także harmo-
nogram największych wydarzeń gminnych, 
które czekają na Państwa w tym roku i na 
które już teraz serdecznie zapraszamy!
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W piątek 12 stycznia 2024 roku odbył się Koncert Noworoczny w wy-
konaniu Zespołu Ludowego Cegłowianie. W Centrum Zrównoważo-
nego Rozwoju w Cegłowie Zespół Ludowy Cegłowianie wykonał tra-
dycyjny repertuar polskich kolęd i pastorałek. Sala była wypełniona po 
brzegi! Było to święto radości i jedności. Koncert był bożonarodzeniową 
ucztą dla duszy. Na wszystkich czekał wspaniały, tradycyjny poczęstunek. 

Organizatorami koncertu byli: Zespół Ludowy Cegłowianie z rodzinami, przyja-
ciółmi oraz sympatykami, Klub Kulturalne Zacisze oraz Stowarzyszenie 3Sektor.

Justyna Malewska

Koncert Noworoczny
w Cegłowie

Tradycją naszej gminy jest coroczny Orszak Trzech Króli z 
Noworocznym Kolędowaniem. 

6 stycznia 2024 roku po mszach w obu kościołach parafial-
nych w Cegłowie uroczysty Orszak dotarł na Targowisko 
Gminne. Burmistrz Cegłowa Marcin Uchman złożył życze-
nia noworoczne, a czcigodni duchowni - ksiądz Dariusz 
Cempura oraz kapłan Grzegorz Dróżdż pobłogosławili ze-
branych modlitwą. Powitaliśmy także Trzech Króli, którzy 
dostarczyli Dzieciątku Jezus wyjątkowe dary. 

Po przemowach nadszedł czas na występ artystyczny Ze-
społu Ludowego Cegłowianie oraz gwiazdy wydarzenia – 
Zespołu Maskotki, przy którym najmłodsi uczestnicy (i nie 
tylko) mieli zabawy co nie miara! Podczas wydarzenia nie 
mogło zabraknąć również gorącej grochówki przygotowa-
nej przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Cegło-
wie oraz pysznego bigosu od Koła Gospodyń Wiejskich 
oraz OSP w Mieni. Na najmłodszych czekał również chru-
piący popcorn od Koła Gospodyń Wiejskich Cebrowianie 

Orszak Trzech Króli
z Noworocznym Kolędowaniem

28 stycznia w cegłowskiej świątyni odbył się jubileuszowy koncert z cyklu 
Musica Sacra in Lazaro – Natus est nobis Salvator mundi. Podczas koncertu 
usłyszeliśmy pieśni w pięknych i ciekawych aranżacjach oraz znane dzieła 
Wielkich Mistrzów. Wszystkie te dzieła usłyszeliśmy w wykonaniu parafial-
nego Chóru Lazarus!
W repertuarze znalazły się kolędy Bożonarodzeniowe w opracowaniach na 
chór m.in. „A to komu aniołkowie czy „Adeste fideles” oraz „And the glory 
of the Lord” i „For unto us a child is born” z I części oratorium „Mesjasz” 
G. F. Haendela.

Bardzo gorąco dziękujemy artystom za wspaniały koncert oraz wszystkim 
przybyłym za obecność i wspólne śpiewanie kolęd! Zapraszamy na kolejne 
koncerty, o których będziemy informować w najbliższym czasie na parafial-
nym Facebook’u oraz stronie internetowej!

Parafia pw. św. Jana Chrzciciela i św. Andrzeja w Cegłowie

Musica Sacra in Lazaro V
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Wielkie podziękowania dla naszych cegłowskich strażaków, którzy byli 
tak uprzejmi i pomogli wyczekiwanemu przez najmłodszych gościowi 
dotrzeć na nasze wydarzenie. Święty Mikołaj rozdał maluchom słodkie 
upominki.

Dziękujemy każdemu, kto zaangażował się w organizację tegorocz-
nego Orszaku Trzech Króli, a także mieszkańcom oraz wszystkim, 
którzy byli razem z nami. Do zobaczenia za rok!

Zespół Klubu Kulturalne Zacisze
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AKTUALNOŚĆI
Zimowa Akademia Talentów 2024
W czasie tegorocznych ferii zimowych od-
była się kolejna edycja półkolonii „Zimowa 
Akademia Talentów – Zima w Mieście 2024”, 
zorganizowanych przez Gminną Bibliotekę 
Publiczną – Kulturotekę w Cegłowie. 

Podczas półkolonii odwiedziliśmy wiele fan-
tastycznych miejsc, w których mali uczest-
nicy mogli nie tylko wypocząć, ale także 
zdobyć nową wiedzę i umiejętności. Naszą 
przygodę rozpoczęliśmy od wizyty w Ma-
zowieckim Siole Julianówka, gdzie uczest-
niczyliśmy w warsztatach wyrabiania serka 
oraz masła. Nie przegapiliśmy również oka-

zji do zabawy na śniegu! Po śnieżnym sza-
leństwie ogrzaliśmy się przy ognisku, piekąc 
kiełbaski. 

Drugiego dnia Zimowej Akademii udaliśmy 
się na warsztaty kulinarne do Kulinarne-
go Poddasza w Siedlcach, gdzie wzięliśmy 
udział w Mysim Festiwalu Serów. Dzieci 
wcieliły się w małych szefów kuchni i przy-
gotowały Mysi Deser oraz gruziński przy-
smak — chaczapuri. Jednym z naszych przy-
stanków był także Park Trampolin Jumpout. 

Kolejnego dnia półkolonii czekał na nas 

szereg aktywności sportowych oraz mini 
zawody sportowe na Hali Widowisko-
wo-Sportowej im. Stanisława Wójcika 
w Cegłowie. Uczestniczyliśmy również w 
warsztatach plastycznych i stworzyliśmy 
medale dla najlepszych zawodników roz-
grywek sportowych, którymi okazali się 
wszyscy uczestnicy! 

Przedostatniego dnia Zimy w Mieście w 
Klubie Kulturalne Zacisze obyły się warsz-
taty ceramiczne, poprowadzone przez Panią 
Joannę z PIKKU Ceramika. Mieliśmy okazję 
zgłębić tajniki ceramiki oraz wytworzyć 
z gliny własne naczynia! 

Kolejnym punktem programu była Gmin-
na Biblioteka Publiczna – Kulturoteka w 
Cegłowie, gdzie czekały na nas łamigłówki 
oraz tajna misja – szkolenie Tajnego Agenta. 

Ostatni dzień półkolonii spędziliśmy w stoli-
cy, gdzie w Smart Kids Planet odkrywaliśmy 
różne strefy mądrej zabawy oraz uczestni-
czyliśmy w warsztatach cyjanotypii – malo-
wania światłem. Następnie udaliśmy się do 
Papugarni Carmen, w której mogliśmy obej-
rzeć różne gatunki barwnych papug, pogła-
skać je, a nawet nakarmić!

W trakcie Zimy w Mieście nie zabrakło tak-
że rozmowy o bezpieczeństwie w rodzinie 
i wśród najbliższych. Jednym z tematów 

rozmów było działanie Gminnej Komisji 
Rozwiązywania Problemów Alkoholo-
wych i Przeciwdziałania Narkomanii w 
Cegłowie, której pragniemy serdecznie 
podziękować za dofinansowanie naszej 
Zimowej Akademii Talentów!

Dziękujemy uczestnikom za kreatywnie spę-
dzony czas i do zobaczenia w letniej edycji!

Zespół Klubu Kulturalne Zacisze
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32. Finał Wielkiej Orkiestry 
Świątecznej Pomocy w Cegłowie

Jak co roku Cegłów postanowił dołączyć 
do ekipy Jurka Owsiaka i pomóc w zbiórce 
pieniężnej w ramach 32. Finału Wielkiej 
Orkiestry Świątecznej Pomocy. Tym ra-
zem Sztab numer #7611 utworzyła Gmin-
na Biblioteka Publiczna – Kulturoteka w 
Cegłowie, na czele z Szefem Sztabu – Pa-
nią Agatą Kotuszewską. 

29 stycznia w Centrum Zrównoważone-
go Rozwoju i Ochrony Przyrody odbył się 
Cegłowski Finał, podczas którego mogli-
śmy wysłuchać koncertów naszych lokal-
nych zespołów: 
•	 Zespołu Ludowego Cegłowianie 
•	 Elastic Golf 
•	 The Brickvillers

Część artystyczna wydarzenia była połą-
czona z licytacjami wielu voucherów oraz 
przedmiotów, wśród których znalazły się 
m.in.: ręcznie robione aniołki, maskotki, 
toporek strażacki od OSP Mienia, plakat 
z autografem artysty Ralpha Kamińskiego, 
kosz przysmaków od KGW w Mieni, vo-
ucher na pączki od KGW ,,Małomiastecz-
kowi” w Cegłowie, dzieła sztuki, lokalne 
przysmaki przygotowane przez m.in. ce-
głowski Uniwersytet II i III Wieku lub vo-
ucher na kolację z Burmistrzem Cegłowa 
oraz kierownikami jednostek administra-
cyjnych. 

Z całego serca dziękujemy tym, którzy 
postanowili wystawić przedmioty oraz 
vouchery na licytację oraz wszystkim licy-
tującym, dzięki którym mogliśmy uzyskać 
cudowną sumę. 

W trakcie wydarzenia pyszny poczęstu-

nek zapewniło uczestnikom m.in. Koło 
Gospodyń Wiejskich „Małomiasteczkowi” 
w Cegłowie, które zaserwowało piero-
gi ruskie, pierogi z mięsem oraz z serem. 
Uniwersytet Drugiego i Trzeciego Wieku 
w Cegłowie przygotował słodką część 
poczęstunku. Mogliśmy skosztować ser-
nika, pleśniaka, miodownika, szarlotki 
oraz ciasta drożdżowego. Uczestnicy mo-
gli także posilić się sycącym żurkiem oraz 
mini bezikami od Koła Gospodyń Wiej-
skich w Mieni. Koło Gospodyń Wiejskich 
„Cebrowianie” w Cegłowie wystawiło się 
z cieplutkim popcornem, a Pani Grażyna 
Stelmachowska-Kowalska przygotowała 
oponki z kozim serem. Dziękujemy za ten 
smaczny poczęstunek!

Za to nasi druhowie z OSP Cegłów zor-
ganizowali pomysłową myjnię samocho-
dową. Suma zebrana za umycie auta stra-
żackim wężem trafiła oczywiście na konto 
cegłowskiego sztabu. 

Wielkie podziękowania należą się rów-
nież naszym młodym wolontariuszom, 
którzy dzielnie kwestowali na terenie na-
szej gminy.

Na podziękowania za pomoc w organizacji 
32. Finału WOŚP w Cegłowie zasługują 
także:
•	 Komisja licząca zebrane środki
•	 Pizzeria w Cegłowie
•	 Brickville Culture Association
•	 Hala Widowiskowo-Sportowa im. 

Stanisława Wójcika w Cegłowie
•	 Klub Kulturalne Zacisze
•	 Gminna Biblioteka Publiczna – Kultu-

roteka w Cegłowie
•	 Paweł Dźbik
•	 OSP Cegłów
•	 Dawid Ewiak

Cegłowski Sztab WOŚP zebrał w tym 
roku 26 469,32 zł.

Jesteśmy wdzięczni wszystkim za obec-
ność i piękną grę do końca świata i o jeden 
dzień dłużej!

Zespół Klubu Kulturalne Zacisze
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Natomiast na Hali Widowiskowo-Sporto-
wej im. Stanisława Wójcika w Cegłowie 
miały miejsce rozgrywki sportowe w ra-
mach WOŚP: II Turniej Tenisa Stołowego 
dla dzieci i dorosłych, zaliczany do cyklu GP 
Cegłowa w Tenisie stołowym 2023/2024 
oraz deblowy turniej w darta. Wpisowe z 
turniejów w całości zostało przekazane na 
konto Sztabu WOŚP Cegłów.

W II Turnieju Tenisa Stołowego wzięło 
udział 60 zawodników oraz 12 par deblo-
wych.

KATEGORIA OPEN:
1. Igor Murasicki
2. Grzegorz Przybyłowski
3. Łukasz Turlej

KATEGORIA OPEN KOBIET:
1. Weronika Purgał 
2. Agata Kwiatkowska
3. Agnieszka Zacharska

KATEGORIA OPEN DEBEL:
1. Igor Murasicki/Wiktor Śluzek
2. Łukasz Kukla/Paweł Szostek
3. Przemysław Świątek/Grzegorz Brodzik

KATEGORIA CHŁOPCY 2007-2010:
1. Oskar Śluzek
2. Wiktor Śluzek
3. Szymon Świder

Bezpośrednio po turnieju tenisa stołowe-
go został rozegrany pierwszy cegłowski 
turniej deblowy w darta. W rozgrywkach 
wzięło udział 17 par deblowych, a klasyfi-
kacja końcowa wyglądała następująco:

1. Anna Żelazowska/Bartosz Żelazowski

2. Tadeusz Zychowicz/Damian Kacprowicz

3. Karol Uchman/Marcin Uchman

Wszystkim uczestnikom gratulujemy oraz 
ogromnie dziękujemy za pomoc!
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KATEGORIA CHŁOPCY 2011-młodsi:
1. Ignacy Klewek
2. Kacper Jarzębski
3. Jan Cabaj
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1. Karolina Brauła
2. Dagmara Klewek
3. Roksana Gruba

GRAMY Z WOŚP!
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Kulturotekowe 
statystyki

Cegłowskie obchody 105. rocznicy 
Odzyskania Niepodległości

Uroczystości w Cegłowie tradycyjnie roz-
poczęły się Mszami św. w obu cegłowskich 
kościołach. Następnie złożono wieńce pod 
Pomnikiem Niepodległości oraz w innych 
miejscach pamięci narodowej na terenie 
gminy.

Po południu wystartował także XI Cegłow-
ski Bieg Niepodległości, którego trasa roz-
poczynała się na terenie DPS Jedlina 
w Mieni i prowadziła przez malownicze te-
reny mieńskiego Rezerwatu.

Wydarzeniem wieńczącym warsztaty Ma-
zowieckich Tańców Tradycyjnych, a jed-
nocześnie upamiętniającym rocznicę Od-
zyskania Niepodległości - była Zabawa 
Ludowa z Kapelą Niwińskich i Andrzejem 
Powałką - znawcą regionalnej kultury lu-
dowej.

Wydarzenie wzbogacił krótki koncert w wy-
konaniu kolorowego Cegłowianie Zespół 
Ludowy!

Dziękujemy wszystkim za radosne między-
pokoleniowe świętowanie!
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KULTUROTEKA

23 stycznia w Gminnej Bibliotece Publicznej – Kulturotece w Cegłowie odbyło się 
spotkanie z okazji Dnia Babci i Dziadka. 

Było to święto radości, ludowych opowieści, śpiewów, tańców i zabaw. Nie zabrakło 
pysznego tradycyjnego poczęstunku. Na koniec dziadkowie wspólnie z wnuczętami 
wykonali laurki w technice folku. Było radośnie i twórczo. Organizatorem spotkania 
byli: Zespół Ludowy Cegłowianie, GBPK w Cegłowie oraz Stowarzyszenie 3Sektor.

Justyna Malewska

Zabawy ludowe z babcią i dziadkiem

Bal karnawałowy dla dzieci

„Zakup pojazdu przystosowanego do 
przewozu osób z niepełnosprawnością”

Gmina zakupiła samochód osobowy 8+1 Ford Transit Custom, którym będą prze-
wożone osoby z niepełnosprawnością (dzieci i młodzież) do znajdujących się poza 
terenem naszej gminy placówek specjalistycznych. 

Dofinansowanie w ramach ,,Programu wyrównywania różnic między regionami III” 
w wysokości: 92 520,00 zł

Całkowita wartość całkowita: 154 900,00 zł
Kwota wydatkowana z budżetu Gminy Cegłów: 62 380,00 zł.

„Modernizacja zaplecza sportowego 
przy kompleksie boisk w Cegłowie”

W 2023 roku Gmina Cegłów realizowała inwestycję w ramach programu ,,Mazowsze 
dla sportu”-2023. Modernizacja zaplecza polegała na rozbiórce starych drewnianych 
szatni będących w złym stanie technicznym. Następnie zalany został chudziak beto-
nowy, na którym usytuowano nowe zaplecze sportowe wykonane z płyt warstwo-
wych.

W obiekcie znajdują się dwie szatnie dla zawodników, trzy toalety (dwie z pryszni-
cami), miejsce na szkolenia dla trenerów i zawodników oraz pomieszczenia biurowo-
-magazynowe. Jego powierzchnia wynosi blisko 100m2.

Dofinansowanie z budżetu Województwa Mazowieckiego w ramach „Mazowsze dla 
sportu”-2023 w wysokości: 270 000,00 zł
Całkowita wartość zadania: 424 350,00 zł
Kwota wydatkowana z budżetu Gminy Cegłów: 154 350,00 zł

Ufff, powoli opadają już emocje, „jak po wielkim balu kurz”- dokładnie tak było u 
nas. Bitwy nie było jak w piosence, ale emocje były równie duże. 24 stycznia 2024 r. 
mieliśmy wielki bal dla dzieci i - jak na karnawał przystało - było dużo muzyki, tańce, 
gry, zabawy i pyszne przekąski. Goście dopisali, a prowadząca Pani Justyna Malew-
ska spisała się na medal! Wszyscy wychodzili zadowoleni i roześmiani! Do zobaczenia 
za rok!
Dziękujemy za współpracę Zespołowi Ludowemu Cegłowianie, Stowarzyszeniu 
3Sektor, Niedzielnej Szkółce Lazarusa oraz Klubowi Mam Edukacji Domowej.
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KULTUROTEKA

Już od kilku lat, w czwartki w Klubie Kulturalne Zacisze w Cegłowie 
odbywają się zajęcia z robotyki i programowania dla dzieci od 6 roku 
życia oraz tych starszych, którzy skończyli już 10 lat i mogą uczest-
niczyć w zajęciach – Programowanie Arduino.

Podczas naszych zajęć nie tylko budujemy i programujemy roboty, ale 
też wplatamy w zajęcia programowanie w środowisku Minecraft, a 
starsze dzieci tworzą układy elektryczne na bazie Arduino. 

Dzięki tym zajęciom dzieci poznają podstawy programowania, ćwiczą 
logiczne myślenie i uczą się zależności przyczynowo – skutkowych. 
Dzięki temu, że programują stworzone przez siebie roboty lub układy 
mogą od razu zobaczyć efekt, daje im to dużą satysfakcję i motywuje 
do dalszej pracy. 

Planeta Kreatywności
tel. 537 413 837

Warsztaty ruchu 
scenicznego

W każdą środę nasz Klub Kulturalne Za-
cisze zamienia się w pracownię twórczą! 

Wszystko za sprawą warsztatów plastycz-
nych, które prowadzone są w Klubie od 
października. Nasi mali uczestnicy mają 
okazję wykazać się swoją pomysłowo-
ścią oraz inwencją twórczą. Każde zajęcia 
objęte są inną tematyką, tak aby wszyscy 
uczestnicy znaleźli coś dla siebie. Docenia-
my każdą pracę stworzoną przez naszych 
małych artystów i cieszymy się, że dzieci 
mają okazję do swobodnego wyrażania 
siebie. Warsztaty plastyczne są nie tylko 
okazją do rozwoju twórczego uczestni-
ków oraz jego zainteresowań, ale również 
istotna dla nas integracja dzieci oraz nauka 
współpracy, dlatego też często pracujemy 
w grupach.

Zapraszamy na warsztaty dzieci w wieku 
6-12 lat! 

Zapisy mailowo pod adresem 
kkz@ceglow.pl lub telefonicznie pod 
numerem 881 405 491

Zespół Klubu Kulturalne Zacisze

Warsztaty ruchu scenicznego z Zespołem 
Ludowym Cegłowianie odbyły się 9 lute-
go 2024 roku w Klubie Kulturalne Zacisze. 

Zespół Ludowy Cegłowianie prężnie rozwija 
swoje możliwości. Za nami pierwsze warsz-
taty ruchu scenicznego i nie ostatnie! A efek-
ty już niedługo podczas najbliższych koncer-
tów! Nasz instruktor – Tadeusz Lempkowski, 
był pod wrażeniem naszych umiejętności. 

Już nie możemy doczekać się kolejnej edycji 
warsztatów!

Justyna Malewska

Warsztaty
plastyczne

„Kiedy tu przyszliśmy nie wiedzieliśmy do 
kogo mamy zagadać. Już po pierwszych za-
jęciach nawiązaliśmy nowe przyjaźnie i kon-
takty. Nauczyliśmy się dużo różnych fajnych 
i kreatywnych rzeczy. Panie są bardzo miłe, 
wykształcone i pomocne. Mamy nadzieję, że 
zajęcia będą trwały wiecznie!”

Szymon Bajszczak

Warsztaty robotyki
Jeśli chcecie dołączyć do naszej ekipy – zapraszamy 
od nowego roku szkolnego!
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IV Cegłowski
Turniej Darta

W piątek 16 lutego 2024 r., 51 osób przystąpiło do rywalizacji 
w kolejnym turnieju darta zorganizowanym w Centrum Zrów-
noważonego Rozwoju i Ochrony Przyrody w Cegłowie.
34 zawodników walczyło w 7 grupach, spośród których 16 
awansowało do fazy pucharowej.

Wśród Panów najlepszy okazał się Jakub Stolarczyk, który 
nie dał szans swoim konkurentom zarówno w grupie jak 
i w fazie pucharowej, nie przegrywając żadnego meczu. Dru-
gie miejsce zajął Mikołaj Błaszko a trzecie Kamil Konowroc-
ki, który w zaciętym meczu o trzecie miejsce pokonał Pawła 
Dźbika.

Wśród Pań, po zaciętej i wyczerpującej walce w grupie, 
na najwyższym stopniu podium stanęła Ilona Grubek tuż 
za nią Magdalena Kociołek a następnie Klaudia Milewska.

Gratulujemy zwycięzcom i ślicznie dziękujemy za miły piątko-
wy wieczór.

Hala

III Turniej Tenisa Stołowego
W piątkowy wieczór 23 lutego 2024 r. rozegraliśmy III 
Turniej Tenisa Stołowego z cyklu GP Cegłowa w Tenisie 
Stołowym 2023/2024. Piątkowy turniej to dużo rywa-
lizacji i przede wszystkim dobrej zabawy, za którą dzię-
kujemy. 

Klasyfikacja końcowa turnieju:

Kategoria OPEN:
1. Marcin Gałązka
2. Janusz Kostanty
3. Przemysław Świątek

Kategoria OPEN KOBIET:
1. Agata Kwiatkowska
2. Martyna Pszonka
3. Agnieszka Zacharska

SPORT

Po „ping pongowych” emocjach mieliśmy dzień przerwy i w nie-
dzielę 25 lutego 2024 r. od godziny 9.00 rozpoczęliśmy rywaliza-
cję piłkarzy w III Cegłowskim Turnieju Piłki Nożnej Halowej pod 
Patronatem Burmistrza Cegłowa Marcina Uchmana. Tego dnia 
towarzyszyło nam dużo emocji, sportowej walki oraz mnóstwo do-
brej zabawy. Najlepiej dysponowaną drużyną tego dnia okazał się 
zespół o ciekawej nazwie „Glony to my!!!”. Drugie miejsce zajęła 
drużyna „Skazani na sukces”, a trzecie miejsce zespół „”FPS”. Miano 
MVP turnieju zdobył Paweł Malka, tytuł Króla Strzelców Tomasz 
Osiński a najlepszym bramkarzem turnieju został Adam Łobiński.

Hala

III Cegłowski Turniej 
Piłki Nożnej Halowej

Kategoria CHŁOPCY 2007-2010
1. Oskar Śluzek
2. Szymon Świder
3. Daniel Nieprzecki

Kategoria CHŁOPCY 2011-młodsi
1. Fabian Giliant
2. Kacper Jarzębski
3. Jan Cabaj

Kategoria DZIEWCZĄT 2011-młodsze
1. Karolina Brauła
2. Roksana Gruba
3. Aleksandra Najmrodzka
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Witamy pierwszą mieszkankę gminy urodzoną w nowym roku – 
malutką Rozalię Marię Gałecką, która przyszła na świat 4 stycz-
nia,  Na ręce Rodziców - Pani Karoliny i Pana Janka, mieszkańców 
gminnego Rudnika, Burmistrz Marcin Uchman wręczył symbolicz-
ny wyprawkowy czek o wartości 2 tys. zł. Nie zabrakło również 
tradycyjnego pamiątkowego listu gratulacyjnego 
i drobiazgu dla starszej siostry.

Witamy serdecznie Rozalię w gronie naszej gminnej społeczno-
ści. Życzymy Rodzicom, by córka wspaniale i zdrowo się rozwijała, 
a jej korzenie, które wyrastają z Gminy Cegłów, były dla niej 
w dorosłym życiu cenną wartością i przestrzenią, która dała jej sil-
ne skrzydła.

BIULETYN GMINNY

Pierwsza mieszkanka Gminy Cegłów urodzona w 2024 roku!

Gminne Spotkania  
Noworoczne 
z Seniorami

Tradycją Gminy Cegłów jest organizowanie przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej 
w Cegłowie, na czele z Panią Kierownik Katarzyną Korzeń, Noworocznych Spotkań dla 
Seniorów 70+, które swoim patronatem obejmuje corocznie Burmistrz Cegłowa. Pierw-
sze ze spotkań miało miejsce 11 stycznia w Domu Ludowym w Kiczkach i wzięło w nim 
udział 70 osób, wśród których znaleźli się mieszkańcy Kiczek Pierwszych, Kiczek Drugich, 
Posiadał, Piaseczna oraz Skupia. Poczęstunek przygotowały członkinie KGW Kiczki. Se-
niorzy obejrzeli wspaniały występ dzieci z Filii Publicznej Szkoły Podstawowej w Piasecz-
nie. Kolejne spotkanie zostało zorganizowane 16 stycznia w Centrum Zrównoważonego 
Rozwoju i Ochrony Przyrody w Cegłowie, na którym gościło 150 osób z Cegłowa i Rud-
nika. Panie z Zespołu Szkolnego w Cegłowie przygotowały pyszny obiad dla uczestników, 
a na deser zostały zaserwowane ciasta, upieczone przez członkinie KGW „Małomiastecz-
kowi” w Cegłowieoraz członkinie Uniwersytetu Drugiego i Trzeciego Wieku w Cegłowie. 

Zbliża się termin rozpoczęcia rekrutacji do publicznego przed-
szkola oraz  klas I-szych szkoły podstawowej na  nowy rok 
szkolny 2024/2025. Nabór wniosków o  przyjęcie dziecka do 
przedszkola startuje już 8 marca 2024 r., zaś rekrutacja dzieci 
szkolnych od 20 maja 2024 r.

Dokumenty należy składać w sekretariacie Zespołu Szkolnego 
w Cegłowie (ul. Poprzeczna 27) lub Filii w Piasecznie (Piaseczno 
152). 

Szczegółowy harmonogram rekrutacji, uwzględniane kryteria, 
informacje o wymaganych dokumentach oraz wzory wniosków 
znajdą Państwo na stronie https://ceglow.pl/.

W przypadku pytań lub wątpliwości prosimy o kontakt z se-
kretariatem Zespołu Szkolnego w Cegłowie, tel. 25 757 01 79.

Szanowni
rodzice i opiekunowie prawni



Kluby sportowe wsparte finansowo
W ramach rozstrzygnięcia ogłoszonych na  początku stycznia otwar-
tych konkursów ofert na  realizację zadań publicznych w  zakresie upo-
wszechniania kultury fizycznej i  sportu, podpisane zostały umowy z  orga-
nizacjami pozarządowymi dbającymi o  sportowego ducha naszej gminy. 

Kolejne dwa spotkania miały miejsce w budynku OSP w Mieni oraz 
w Wiosce Kulinarnej w Podcierniu. W Mieni dzieci z klasy 4 oraz dzie-
ci z oddziału przedszkolnego PSP w Wiciejowie, zaś w Podcierniu – 
dzieci z Małego Przedszkola w Podcierniu. O smakowity poczęstunek 
na obu spotkaniach zadbały KGW w Mieni oraz Podciernie.

Na wszystkich czterech spotkaniach noworocznych pano-
wała miła i serdeczna atmosfera. Śpiewano kolędy, piosen-
ki biesiadne, a wielu uczestników porwała do tańca muzy-
ka grającego na  akordeonie Pana Daniela Kuźniarskiego. 
Spotkania swoją obecnością uświetniło wielu znamienitych gości, któ-
rym dziękujemy za przybycie i słowa skierowane do uczestników spotkań.   

Dziękujemy wszystkim Seniorom, którzy przyjęli zaproszenie na No-
woroczne Spotkania.

Spotkania były dofinansowane ze środków Gminnej Komisji Roz-
wiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narko-
manii w Cegłowie.

Łączna wartość dotacji celowych przyzna-
nych na  realizację zadań związanych z  kul-
turą fizyczną to 101.000 zł, z  czego Klub 
Sportowy „Nowa Jutrzenka Cegłów” otrzy-
mał 61.000 zł, a  Uczniowski Klub Sportowy 
„Jutrzenka-Junior Cegłów” kwotę 40.000 zł 

Prowadzenie drużyn, organizacja treningów 
i  zawodów, imprez sportowo-rekreacyjnych 
czy  zakup sprzętu, to tylko niektóre z  dzia-
łań klubów sportowych realizowanych przy 
wsparciu środków z  gminnych dotacji. Celem 
udzielanego wsparcia jest przede wszystkim 
popularyzacja kultury fizycznej oraz  promocja 
zdrowego stylu życia wśród mieszkańców na-
szej gminy, a także rozwój lokalnych inicjatyw 
sportowych.

Mienia z nowym wozem bojowym
Wielkie wsparcie finansowe dla OSP Mienia pod-
pisane!

Burmistrz Marcin Uchman podpisał umowę o 
dofinansowanie zakupu wozu bojowego dla OSP 
Mienia. Nowy, średni wóz, który trafi do OSP Mie-
nia, to wartość ponad 1,4 mln złotych, przyznane 
środki UE wesprą jednostkę kwotą ponad 700 ty-
sięcy złotych. 

Doposażona gminna jednostka OSP to ogromne 
wsparcie w obszarze dbania o bezpieczeństwo 
mieszkańców gminy!

Dziękujemy wszystkim zaangażowanym w pozy-
skiwanie funduszy i gratulujemy OSP Mienia.



7 marca 2024 r. w Centrum Zrównowa-
żonego Rozwoju i Ochrony Przyrody w 
Cegłowie odbyła się Gminna Olimpiada 
Wiedzy o Wiejskim Gospodarstwie Do-
mowym 
i Przedsiębiorczości. 

W Olimpiadzie wzięło udział 53 członków 
Kół Gospodyń Wiejskich z terenu naszej 
gminy. Organizatorem Olimpiady był 
MODR Warszawa Oddział Siedlce, Gmin-
na Biblioteka Publiczna Kulturoteka w 
Cegłowie oraz Gmina Cegłów.

Uczestnicy Olimpiady rozwiązali specjalnie 
przygotowany test, zawierający 40 pytań 
z zakresu obejmującego tematy niezbędne 
w racjonalnym prowadzeniu gospodarstwa 
domowego. 

Testy oceniła komisja, której przewodni-
czącą była przedstawicielka MODR War-
szawa Oddział Siedlce Pani Anna Matysz-
czak. 

Laureatkami Olimpiady zostały: 

I miejsce: Pani Anna Rupiewicz z Piaseczna
II miejsce: Pani Ewa Janicka z Kiczek Pierw-
szych
III miejsce: Pani Justyna Ciechańska z Kiczek 
Drugich. 

Goście na czele z Burmistrzem Cegłowa 
wręczyli zwyciężczyniom dyplomy oraz na-
grody - akcesoria gospodarstwa domowego. 
Każdy z uczestników Olimpiady dostał rów-
nież pamiątkowy upominek. 

Gratulujemy i dziękujemy za udział!

Nowy dzielnicowy!

14 BIULETYN GMINNY

Dzielnicowy naszej Gminy, Starszy posterunkowy Konrad Konca, dyżuruje pod 
nr tel. 600 997 237

Przyjmuje interesantów:
w Mrozach, w budynku przy ulicy Armii Krajowej 10,
tel. 47 72 49 857 lub dzielnicowy.mrozy18@ksp.policja.gov.pl

Uwaga - podany adres e-mail ułatwi kontakty z dzielnicowym, ale nie służy do 
składania zawiadomienia o przestępstwie, wykroczeniu, petycji, wniosków ani 
skarg w rozumieniu przepisów prawa. Dzielnicowy odbiera pocztę i służbowy tele-
fon komórkowy, w godzinach swojej służby. 

W sprawach niecierpiących zwłoki proszę dzwonić pod numer telefonu:
112 lub 47 72 49 850.

Gminna Olimpiada

�=�o�|�8�����‰�;�r�b�m�-�����_�o�f�m�-�1�h�-



�F�‰�b�.�|�;�1�Œ�m�;���r�u�Œ�;�r�b�v�‹�F�‰�b�.�|�;�1�Œ�m�;���r�u�Œ�;�r�b�v�‹
�m�-���‰�b�;�t�h�-�m�o�1�m�‹���v�|	U�j�m�-���‰�b�;�t�h�-�m�o�1�m�‹���v�|	U�j

C
EG

IE
ŁK

A
 2

02
4

ciasto: 
•	 0,5 kg mąki
•	 1 kostka masła Garwolińskiego
•	 0,5 szklanki kwaśnej, gęstej śmietany
•	 2 żółtka jaj
•	 150 g drożdży
•	 sól
•	 1 łyżka cukru 

farsz: 
•	 2 paczki szpinaku mrożonego 
•	 1 cebula
•	 3 ząbki czosnku
•	 sól
•	 pieprz

Kwiat wielkanocny

przygotowanie:

Drożdże z cukrem rozpuścić w śmietanie. 
Mąkę wymieszać z solą, dodać żółtka, skrojo-
ne na wiórki masło, śmietanę z drożdżami, szyb-
ko zagnieść ciasto i schłodzić 1 godz. w lodówce. 

W tym czasie zeszklić cebulę oraz czosnek na patelni na 
odrobinie masła. Dodać szpinak, doprawić do smaku i du-
sić do momentu odparowania nadmiaru wody. Ostudzić. 

Ciasto podzielić na 2 części. Z każdej rozwałkować 
koło mniej więcej tej samej wielkości. Na pierwszym 
ułożyć farsz szpinakowy (na środku i okrąg naokoło, 
zostawiając 1 cm od krawędzi ciasta). Przykryć drugą 
rozwałkowaną częścią ciasta. Skleić wokół środka oraz 
na zewnętrznych krawędziach ciasta. Naciąć nożem i 
uformować kwiat. 

Posmarować roztrzepanym jajkiem i wstawić do na-
grzanego piekarnika na 220 stopni.   Piec ok. 20-30 
minut do uzyskania złotego koloru.

Smacznego życzy KGW Mienia!
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ciasto: 
•	 180 g zimnego masła
•	 150 g cukru pudru
•	 350 g mąki pszennej
•	 1 duże jajo
•	 1 żółtko
•	 1 opakowanie cukru wanilinowego
•	 szczypta soli
•	 2-3 jabłka 

nadzienie: 
•	 3 torebki kawy zbożowej
•	 100 ml wody
•	 1 opakowanie budyniu śmietankowego
•	 300 ml mleka
•	 150 g serka maskarpone
•	 2 łyżki masła orzechowego
•	 20 g cukru
•	 200 g jabłek
•	 50 g rodzynek (opcjonalnie)

Różyczki jabłkowe z kremem i rodzynkami

przygotowanie:
Jabłka oczyścić, zostawić ze skórką i pokroić w ćwiartki, a następnie w cien-
kie plasterki. 
Aby przygotować różyczki, należy wszystkie składniki na ciasto połączyć (tyl-
ko posiekać nożem) i zagnieść. 

Ciasto owinąć folią spożywczą i schłodzić w lodówce przez 30-60 minut. Po 
tym czasie ciasto wyjąć i rozwałkować na grubość 1,5-2 mm. Rozwałkowane 
ciasto pokroić w paski o szerokości 2 cm i ok. 15 cm długości. Na paskach 
ciasta ułożyć na zakładkę plasterki jabłka, skórką od wewnętrznej strony. Tak 
przygotowane paski zwinąć w rulon. Zwinięte w rulony różyczki jabłkowe 
ułożyć na blaszce do pieczenia wyłożonej papierem do pieczenia. 

Piec w temperaturze 200 stopni przez ok. 15 min. (pierwsze 5 minut piec w 
temperaturze 230 stopni, aby róże się zapiekły i nie rozpłynęły na blaszce). 
Wystudzić. 

Budyń rozpuścić w 100 ml mleka. Torebki kawy zbożowej zalać 100 ml wrząt-
ku i zaparzać kilka minut. Resztę mleka wraz z zaparzoną kawą zagotować 
z dodatkiem cukru. Do gotującego się mleka wlać mieszankę z proszkiem 
budyniowym i mieszać do zgęstnienia. Garnek z budyniem przykryć szczel-
nie folią spożywczą i odstawić do ostygnięcia. Do wystudzonego budyniu 
dodać serek mascarpone i masło orzechowe. Całość zmiksować blenderem, 
do uzyskania gładkiego kremu. Budyń rozlać do miseczek. Pozostałe jabłka 
umyć, obrać i pokroić w kostkę, a następnie dusić w rondelku z dodatkiem 
rodzynek. 
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składniki: 
•	 3 duże papryki dowolnego koloru
•	 1 mały bakłażan nieobrany, pokrojony w 

0,5 cm kostki
•	 1 mała cebula pokrojona w cienkie pla-

sterki
•	 1 zmiażdżony ząbek czosnku
•	 1 duży pomidor z usuniętymi nasionami, 

grubo pokrojony
•	 1 szklanka świeżych grzybów/pieczarek 

pokrojonych w plasterki
•	 1 cukinia pokrojona w plastry o grubości 

1,5 cm
•	 pół łyżeczki pokruszonych liści bazylii
•	 pół łyżeczki pokruszonych suszonych liści 

oregano
•	 pół łyżeczki soli
•	 szczypta czarnego pieprzu
•	 szczypta zmielonej papryki
•	 ¼ szklanki oliwy

Papryki nadziewane farszem Ratatouille

przygotowanie:
Przeciąć papryki na pół razem z gniazdami nasiennymi. Usunąć nasio-
na i wewnętrzną błonkę, uważając, żeby nie uszkodzić skórki. Opłu-
kać pod bieżącą wodą i osuszyć. 

Ustawić koszyk do gotowania na parze w dużym rondlu; nalać wody 
do wysokości 2,5 cm. Ułożyć połówki papryk w koszyku. Wodę zago-
tować pod przykryciem i dusić papryki przez 5 minut. Jeżeli w trakcie 
gotowania woda wyparuje, dolać więcej. Zanurzyć papryki w zimnej 
wodzie i przełożyć do żaroodpornego naczynia. 

W dużym rondlu rozgrzać olej na średnim ogniu. Dodać pokrojone-
go bakłażana oraz cebulę. Smażyć aż będą miękkie. Dodać grzyby, 
sól, pieprz, czosnek, pomidory, bazylię, oregano. Dusić około 5 minut, 
mieszając od czasu do czasu. Na koniec dodać cukinię i dusić kolejne 
5 minut. 

Nagrzać piekarnik do temperatury 180 stopni. Napełnić połówki pa-
pryk mieszanką warzywną. Zapiekać w piekarniku przez 15 minut lub 
aż papryki i mieszanka będą gorące. 

Smacznego! 
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ciasto: 
•	 45 dkg mąki
•	 1 jajko
•	 5 dkg masła
•	 1 łyżeczka sody lub proszku do pieczenia
•	 2 łyżki stołowe rozgrzanego miodu
•	 2 łyżki ciepłego mleka
•	 15 dkg cukru

Zagnieść ciasto ze składników i podzielić na 4 części, każdą 
część piec około 15 minut.

Krem:
•	 Pół litra mleka
•	 1 łyżka mąki ziemniaczanej
•	 1 łyżka mąki pszennej
•	 zapach waniliowy
•	 2 łyżki cukru

Wszystkie składniki połączyć i ugotować tak jak budyń. 1 
kostkę masła ukręcić, dodawać po łyżce ugotowanego, wy-
studzonego budyniu + zapach. Upieczone placki ciasta prze-
kładać kremem.

Polewa: 
•	 ¼ kostki masła
•	 1 szklanka cukru
•	 3 łyżki kakao
•	 4 łyżki mleka

Składniki rozpuścić na wolnym ogniu do zagotowania, wy-
studzić i polać na wierzch ciasta.

Miodownik

ciasto: 
•	 180 g zimnego masła
•	 150 g cukru pudru
•	 350 g mąki pszennej
•	 1 duże jajo
•	 1 żółtko
•	 1 opakowanie cukru wanilinowego
•	 szczypta soli
•	 2-3 jabłka 

nadzienie: 
•	 3 torebki kawy zbożowej
•	 100 ml wody
•	 1 opakowanie budyniu śmietanko-

wego
•	 300 ml mleka
•	 150 g serka maskarpone
•	 2 łyżki masła orzechowego
•	 20 g cukru
•	 200 g jabłek
•	 50 g rodzynek (opcjonalnie)
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Piaseczno z
nowym boiskiem

08.03.2024r dla dzieci z Filia ZS Piaseczno to wyjątko-
wy dzień. Tego dnia nastąpiło oficjalne otwarcie boiska 
sportowego z udziałem władz samorządowych na cze-
le z panią Janiną Ewą Orzełowską, Kamilem Nalewką, 
Burmistrzem Cegłowa, zastępcą Burmistrza, dyrekcją 
Zespołu Szkolnego w Cegłowie, radnych, księży, sołty-
sów, nauczycieli, mieszkańców, rodziców i dzieci. 

Odtąd boisko służyć będzie dzieciom, młodzieży i doro-
słym mieszkańcom.

Nieuczciwe firmy 
podszywające się pod ,,Gminę”

na konto wykonawcy. Następnie zakładają 
niskiej jakości urządzenia, do których do-
chodzą problemy serwisowe. Mieszkańcy 
pod pretekstem bezkosztowego montażu 
źródła ciepła bez problemu udzielają peł-
nomocnictw i podpisują umowy z firmami, 
których wcześniej nie sprawdzają. Apeluje-
my o zachowanie ostrożności i nie przeka-
zywanie swoich danych osobowych. 

Gmina Cegłów nie współpracuje z żadną 
firmą, której przedstawiciele podają się 
za pracowników lub współpracowników 
Urzędu. 

Jednocześnie, przypominamy o prowa-
dzonym w Urzędzie Miasta i Gminy w 
Cegłowie Punkcie konsultacyjno-infor-
macyjnym dotyczącym Programu „Czyste 
Powietrze”. 

W godzinach pracy Urzędu, a także we 
wtorki i czwartki do godz. 18.00 w budyn-
ku Urzędu Miasta udzielana jest nieodpłat-
na pomoc. W ramach wsparcia udzielanego 
przez pracowników Urzędu mieszkańcy 
otrzymują pomoc w przygotowywaniu 
wniosków o dofinansowanie, a także 
w kompletowaniu i wypełnianiu wniosku 
o płatność. 

Urząd Miasta i Gminy w Cegłowie infor-
muje, iż Gmina Cegłów nie współpracuje 
z żadną firmą, która pod pretekstem „do-
tacji bez wkładu własnego do 136,200 zł” 
zachęca do nawiązania współpracy. 

Ostrzegamy przed nieuczciwymi firmami, 
które powołując się na konieczność wy-
miany nieekologicznych pieców i możli-
wość zdobycia na ten cel dofinansowania 
z Programu „Czyste Powietrze”, „Mój Prąd”, 
„Moje Ciepło” podają się za pracowników 
Urzędu Miasta i Gminy w Cegłowie. 
Z uwagi na możliwość otrzymania prefinan-
sowania na celowniku znalazły się osoby z 
najniższym dochodem, których dochód nie 
przekracza na osobę w gospodarstwie jed-
noosobowym 1894 zł lub 2651 zł na osobę 
w gospodarstwie wieloosobowym umoż-
liwia otrzymanie prefinansowania, czyli 
przekazania połowy dotacji bezpośrednio BIULETYN GMINNY
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Krok bliżej do inwestycji dworcowej

Nowoczesny, komfortowy, ekologiczny, 
wybudowany od  podstaw w  formule in-
dywidualnego Innowacyjnego Dworca 
Systemowego – taki będzie nowy dworzec 
w  Cegłowie. PKP S.A. podpisały porozu-
mienie z miastem w sprawie współdziałania 
przy inwestycji. Dzięki sygnowanym 3 lip-
ca dokumentom PKP S.A. zobowiązały się 
do  budowy nowego dworca w  Cegłowie. 
Powstanie on na  niezabudowanym do  tej 
pory terenie naprzeciwko peronu 1, gdzie 
zgodnie z planami, po  inwestycji planowa-
nej przez PKP PLK S.A., znajdzie się rów-
nież jeden z peronów przystanku.
Podpisanie porozumienia otwiera drogę 
do dalszej realizacji inwestycji. Choć obec-
nie jest ona na etapie przygotowania, to już 
niebawem rozpoczną się prace nad  pro-
gramem funkcjonalno-użytkowym, a  po 

ich zakończeniu, jesienią bieżącego roku, 
zostanie ogłoszone postępowanie na  wy-
bór wykonawcy nowego dworca. Dworzec 
w  Cegłowie został wpisany do  obecnego 
Programu Inwestycji Dworcowych w  lu-
tym 2021 r. Inwestycja będzie finansowana 
ze środków własnych PKP S.A. Planowany 
wstępnie termin otwarcia nowego dworca 
dla podróżnych to  druga połowa 2026 r. 

Sygnatariuszami porozumienia byli: Marcin 
Uchman – burmistrz Cegłowa Ireneusz Ma-
ślany – członek zarządu PKP S.A. Krzysztof 
Golubiewski – członek zarządu PKP S.A. 
Podpisanie porozumienia swoją obecno-
ścią uświetnił poseł na Sejm RP Daniel Mi-
lewski, który wspierał działania samorządu 
w celu powstania inwestycji.
My już nie możemy się doczekać!

Duże wsparcie finansowe gminnych inwestycji

12 lipca w naszej gminie w Centrum Kon-
ferencyjnym zostały podpisane umowy 
na dofinansowanie ze środków Sejmiku 
Województwa Mazowieckiego, dla zadań 
z terenów Powiatu Mińskiego. W ramach 
podpisanych umów nasza gmina uzyskała 
dotacje na zadania w wysokości 485 tys. 
zł. Dotacje ze środków Samorządu Woje-
wództwa Mazowieckiego:
 
▪„Budowa boiska wielofunkcyjnego 
w miejscowości Piaseczno gmina Cegłów” 
w ramach programu pn. „Mazowsze dla 
sportu 2023”. Kwota dotacji to 297 850,00 
zł. Szacowany koszt całkowity: 506 654,71 
zł 
▪„Odrestaurowanie Krzyża upamiętnia-
jącego pomordowanych mieszkańców 
Cegłowa” w ramach programu pn. „Ma-
zowsze dla miejsc pamięci 2023”. Kwota 
dotacji to 24 860,65 zł. Szacowany koszt 
całkowity: 31 660,82 zł 
▪„Modernizacja oświetlenia ulicznego 
na terenie Gminy Cegłów” w ramach pro-
gramu pn. „Mazowsze dla klimatu 2023”. 
Kwota dotacji to 25 200,00 zł. Szacowany 
koszt całkowity: 36 000,00 zł 
▪„Modernizacja Domu Ludowego w Kicz-
kach Pierwszych” w ramach programu 
pn. „Mazowsze dla lokalnych centrów 
integracyjnych 2023”. Kwota dotacji 
to 137 377,27 zł. Szacowany koszt całko-
wity: 171 721,59 zł

20

Wsparcie finansowe dla Gminnej Spółki Wodnej 
12 lipca w naszej gminie w Centrum Kon-
ferencyjnym zostały podpisane umowy 
na dofinansowanie zadań z zakresu bieżą-
cego utrzymania wód i urządzeń wodnych 
dla spółek wodnych z Powiatu Mińskiego, 
w  ramach programu „Mazowsze dla me-
lioracji”. Gminna Spółka Wodna Cegłów 
uzyskała dotacje w wysokości 100 tys. zł 
na  wykonanie zadania „Konserwacja ro-
wów melioracyjnych”.

Dotacja pochodzi ze  środków Samorządu 
Województwa Mazowieckiego. Dziękuje-
my za wsparcie! Serdeczne podziękowania 
dla Elżbiety Lanc i Janiny Ewy Orzełowskiej.



Trzy gminne świątynie z dofinansowaniem
Ogromne wsparcie finansowe na remonty i udogodnienia w 3 ce-
głowskich świątyniach na blisko 3,75mln zł z Rządowego Programu 
Odbudowy Zabytków dostała:
-Parafia św. Jana Chrzciciela w Cegłowie
-Parafia Starokatolicka Mariawitów w Cegłowie
-Parafia Rzymskokatolicka w Kiczkach.

Gratulujemy proboszczom: Ks. Dariusz Cempura, Ks. Piotr Dróżdż, 
Ks. Andrzej Sulej i wspólnotom parafialnym! Podziękowania za 
wsparcie Pani Senator Marii Koc oraz Posełowi Danielowi Milew-
skiemu.

Gmina Cegłów liderem 
w pozyskiwaniu funduszy

Ogromnie jesteśmy dumni, z przyznanej podczas “Forum Miaste-
czek Polskich” nagrody III miejsca w rankingu “Lider w pozyski-
waniu Funduszy Zewnętrznych”!

Gmina Cegłów, w latach 2021-2022 otrzymała finansowania z pol-
skich i zagranicznych środków zewnętrznych na unikalnie wysokim 
poziomie, co zostało docenione w rankingu gmin wiejskich i miej-
sko-wiejskich. W imieniu zespołu Urzędu Miasta i Gminy Cegłów, 
który pracuje nad efektywnym pozyskiwaniem jak największej ilo-
ści środków dla rozwoju naszej Gminy - nagrodę odebrała Sekre-
tarz Gminy Pani Justyna Cholewińska-Michalczyk.

Kolejne ogromne wsparcie finansowe dla 
gminnego rozwoju i  modernizacji. Otrzy-
maliśmy fundusze w wysokości 2,7 mln zł, 
w ramach „Rządowego Programu Wsparcia 
Inwestycji Strategicznych, Edycja szósta - 
PGR”, na niezbędną modernizację gminnej 
oczyszczalni ścieków.

Dotacja na
modernizację

oczyszczalni

Dzięki pozyskanemu na  łączną rekordo-
wą sumę wsparciu finansowemu 11,4 mln 
zł, gmina Cegłów w  najbliższym czasie 
zdecydowanie przyśpieszy z  rozwojem 
i  modernizacją w  obszarze infrastruktury. 
  Pozyskane środki zostaną przeznaczone na: 
-  4,9   mln zł na  budowę sieci kanaliza-
cyjnej Rososz - Posiadały - Piaseczno 
- 4,5  mln zł na modernizację zabytkowego 
budynku po byłym sierocińcu w Cegłowie 
- 2 mln zł na modernizację gminnych dróg. 
Gmina w sposób ciągły prowadzi inwesty-
cje, mające na celu poprawę jakości życia 
swoich mieszkańców.

Kolejne dotacje
na rozwój gminy

Zakończono realizację zadania pn. „Bu-
dowa boiska wielofunkcyjnego w miej-
scowości Piaseczno, gmina Cegłów”.  
Wartość inwestycji wyniosła 478 767,43 
zł, z czego kwota 297 850,00 zł stanowi 
dotację z budżetu Samorządu Wojewódz-
twa Mazowieckiego.  W ramach inwestycji, 
wykonane zostało nowe sportowe boisko 
wielofunkcyjne ze sztuczną nawierzchnią z 
poliuretanu, o wymiarach 40m x 24m, dla 
aktywizacji mieszkańców gminy Cegłów 
oraz uczniów Zespołu Szkolnego w Cegło-
wie - filia w Piasecznie. Na boisku będzie 
można zagrać m.in. w piłkę nożną, koszy-
kówkę, tenisa ziemnego, oraz siatkówkę. 
Dodatkowo w celu zwiększenia funkcjo-
nalności obiektu, wykonane zostały piłko-
chwyty.

Dotacja na
modernizację

Piaseczno z 
nowym boiskiem



0622

Cegłów w nowej, 
pięknej osłonie
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Drodzy Mieszkańcy, 
prace, które trwają na obszarze cegłowskiego placu Anny Ja-
giellonki, to rozpoczęta realizacja przebudowy i aranżacji placu, 
który od przyszłego roku, po zakończeniu etapu robót drogo-
wych, będzie sukcesywnie uzupełniany o infrastrukturę parkową, 
która przez kolejne lata będzie służyła wszystkim Mieszkańcom.
Nowy park miejski będzie stanowił przyjazną przestrzeń rekre-

Program „Czyste Powietrze”

W dalszym ciągu można skorzystać z po-
mocy przy wymianie źródła ciepła. Punkt 
konsultacyjny Programu ,,Czyste Powie-
trze”, działa w Urzędzie Miasta i Gminy 
Cegłów, dzięki któremu pracownicy urzędu 
napiszą i pomogą rozliczyć wnioski dotacyj-
ne w ramach przedmiotowego programu.

Jego głównym zadaniem jest likwidacja 
wysokoemisyjnych kotłów poprzez wy-
mianę źródeł ciepła na jednostki nisko-
emisyjne. Dopłatę można dostać także na 
działania termomodernizacyjne, czyli wy-
mianę okien, czy ocieplenie ścian i dachu.
Beneficjentem jest osoba fizyczna będą-
ca właścicielem/współwłaścicielem bu-
dynku mieszkalnego jednorodzinnego lub 
wydzielonego w budynku jednorodzin-
nym lokalu mieszkalnego z wyodrębnio-
ną księgą wieczystą o dochodzie rocznym 
nieprzekraczającym kwoty 135 000 zł.

Kompleksowa termomodernizacja to coś, 
co polecamy zrobić, byś odczuł realne 
oszczędności wynikające z poprawy efek-
tywności energetycznej budynku. Zmiana 
źródła ciepła jedynie obniża koszt zuży-

wanej energii. A dobrze ocieplony dom to 
dodatkowo mniejsze zapotrzebowanie na 
energię. Wtedy pobierzesz jej mniej, nieza-
leżnie od rodzaju źródła ciepła. I ta niezuży-
ta energia to jest największa oszczędność.

Nowa odsłona Czystego Powietrza prze-
widuje możliwość ponownego złoże-
nia wniosku o dopłatę do ocieplenia 
domu, choć wcześniej korzystaliśmy z 
dotacji na wymianę kotła. To istotne, 
bo pozwala prowadzić prace etapami.

w Gminie Cegłów
Olimpijskie

inspiracje

Czy stres, przeciwności losu i ciężka fizycz-
na praca sportowa może być przekuta w 
życiowy sukces? Oczywiście, że tak! M.in. 
taką inspiracją podzieliła się z uczniami z 
Zespół Szkolny w Cegłowie Pani Joanna 
Hentka - wioślarka, brązowa medalistka 
igrzysk olimpijskich w czwórce podwójnej z 
Rio de Janeiro oraz brązowa medalistka mi-
strzostw świata oraz olimpijka z Londynu.

acyjną dla mieszkańców naszej społeczności. Wizualizacja ma 
na celu utworzenie miejsca, które będzie umożliwiać aktyw-
ny styl życia, integrację społeczności oraz dostęp do przyrody.  
Do końca roku przewidziane położenie pierwszej warstwy asfalto-
wej, a termin zakończenia prac przewiduje się na 26 maja 2024 r. 
Wykonawcą zadania jest firma Ensalta Sp. z o. o., a jego wartość 
wynosi 6 930 545,70 zł. 



Dzień Pracownika Socjalnego

Nowy Punkt Obsługi Interesanta

W poniedziałek 4 grudnia, oficjalnie otwo-
rzyliśmy wyremontowany punkt obsługi 
interesanta w Urzędzie Miasta i Gminy Ce-
głów. Podczas otwarcia, nową przestrzeń 
odwiedzili Mieszkańcy oraz:
Daniel Milewski - Poseł na Sejm RP, Iga Fi-
glewska- Projektanka Punktu Obsługi Inte-
resanta, Janusz Sikorski - Wykonawca mebli, 
ks. Dariusz Cempura - Proboszcz Rzymsko-
katolickiej Parafii Św. Jana Chrzciciela w 
Cegłowie, Mirosław Walas - Wiceprzewod-
niczący Rady Miejskiej w Cegłowie, Emilia 
Wąsowska, Stanisław Wąsowski - Radni 
Rady Miejskiej w Cegłowie, Jadwiga Kaczo-
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rek - Przewodnicząca GKRPAiN, Kierownicy 
Urzędu Miasta i Gminy Cegłów oraz wszyst-
kich jednostek organizacyjnych.

Przedsięwzięcie zostało sfinansowane ze 
środków pozyskanych z PEFRON-u. Budżet 
wyniósł 250 tyś zł.

Dziękujemy za dzisiejsze odwiedziny wszyst-
kim naszym Gościom i  Mieszkańcom. Doło-
żymy wszelkich starań, by każdy dzień był tu 
tak sympatyczny jak ten premierowy. Ser-
decznie zapraszamy przez cały rok, od po-
niedziałku do piątku. Do miłego zobaczenia!

Serdeczne podziękowania za zaangażowanie, pasję i pomoc 
drugiemu człowiekowi

Wszystkiego najlepszego dla wspaniałych Pań: Katarzy-
na Korzeń,  Ela Antosiewicz,  Edyta Fedorowicz, Emilia 
Bińkowska,  Monika Leśniewska, Justyna Skwira, Justyna 
Mućko, Małgorzata Kowalska. 

Z okazji Dnia Pracownika Socjalnego, składamy serdecz-
ne podziękowania wszystkim, którzy pełnią służbę pełną 
oddania drugiemu człowiekowi. Dla wszystkich pod-
opiecznych i tych którzy Państwa pomocy doświadczają, 
jesteście wsparciem znakiem nadziei i ludzkiej życzliwości, 
która pomaga dźwigać przeciwności losu. Za to składamy 
Wam szacunek i ukłony!

Wyprawki dla najmłodszych
Cegłowska wyprawka to pomysł realizowany od 2018 roku 
przez gminę Cegłów. Nowo narodzeni mieszkańcy, w prezen-
cie od Burmistrza Cegłowa otrzymują upominek w postaci 
kocyka z poduszką z nadrukowanym logiem Gminy Cegłów.
Uroczystość wręczenia wyprawek miała miejsce 6 listopada, 
w budynku Gminnej Biblioteki Publicznej – Kulturoteki w Ce-
głowie. 

Na kolejną edycję tego wydarzenia burmistrz Marcin Uch-
man zaprosił rodziców dzieci urodzonych w okresie od 
kwietnia do września 2023 r.. Łącznie w tym czasie gmina 
Cegłów powiększyła się o 23 nowych mieszkańców.

Burmistrz wręczył rodzicom gratulacje z okazji narodzin 
dzieci, a nowym mieszkańcom życzył zdrowia, beztroskiego 
dzieciństwa, wspaniałych marzeń oraz realizacji najbardziej 
odważnych planów i zamierzeń życiowych.



Powiatowy Dzień Pracownika Socjalnego

22 listopada 2023 r. w auli Zespołu Szkół 
nr 1 w Mińsku Mazowieckim, odbył się XI 
Powiatowy Dzień Pracownika Socjalnego. 
W uroczystości, wzięli udział dyrektorzy, 
pracownicy i przedstawiciele: Powiatowego 
Centrum Pomocy Rodzinie, domów pomo-
cy społecznej, prowadzonych przez Powiat 
Miński, miejskich i gminnych ośrodków 
pomocy społecznej, środowiskowych do-
mów samopomocy, domów dziecka, domu 
dziennego pobytu oraz warsztatów tera-
pii zajęciowej z terenu powiatu mińskiego. 
Przedstawiciele Zarządu Powiatu Mińskiego 
wręczyli okolicznościowe nagrody dyrekto-
rom jednostek prowadzonych przez Powiat 

Miński oraz podziękowania innym insty-
tucjom, które działają na terenie powiatu i 
niosą pomoc potrzebującym. W spotkaniu 
wzięły także udział przedstawicielki cegłow-
skiego ośrodka pomocy społecznej, które 
otrzymały nagrody oraz okolicznościowe 
podziękowania z rąk burmistrza Marcina 
Uchmana za pracę na rzecz osób potrzebu-
jących wsparcia z terenu gminy. Pani Kie-
rownik Katarzynie Korzeń oraz całej kadrze 
Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w 
Cegłowie życzymy niegasnącego zapału w 
codziennej pracy oraz entuzjazmu w podej-
mowaniu kolejnych zawodowych wyzwań.

0624 BIULETYN GMINNY

I Forum Organizacji Pozarządowych Gminy Cegłów

Dziękujemy wszystkim NGO z terenu na-
szej gminy, które przyjęły zaproszenie i 
uczestniczyły w pierwszym naszym wspól-
nym Forum, będącym wspaniałą okazją do 
tego by się osobiście spotkać, przedsta-
wić, zobaczyć ilu/ile Was -organizacji jest 
i zaprezentować jak aktywnie działacie, 
wspierając tym samym aktywizację lokal-
nej społeczności w obszarze inicjatyw kul-
turalnych, edukacyjnych, sportowych oraz 
tych związanych z bezpieczeństwem, ale 
również wspierając swoją działalnością bu-
dowanie wizerunku miasta i gminy Cegłów. 

Dziękujemy również za przyjęcie naszego za-
proszenia przedstawicielom instytucji, które 
są tymi, które organizują tzw. konkursy gran-
towe, w których organizacje mogą poprzez 
swoje projekty ubiegać się o finansowanie. 
Razem z Panią Marzeną Kuchtą z Urzędu 
Marszałkowskiego Województwa Mazo-
wieckiego, Panią Urszulą Soroką ze Staro-
stwa Powiatowego w Mińsku Mazowieckim 
(Powiat Miński) oraz Panią Jolantą Bąk z 
Agencja Restrukturyzacji i Modernizacji Rol-
nictwa, rozmawialiśmy o planowanych na 
2024 rok środkach finansowych, które będą 
przeznaczone na programy konkursowe. 
Bardzo dziękujemy za przekazane wszystkie 
cenne wskazówki dla naszych organizacji!

Jednym z elementów wsparcia promocyj-
nego dla gminnych NGO, o którym roz-
mawialiśmy były zielone wizytówki NGO 
Gminy Cegłów, które wraz z referencjami i 
rekomendacjami Burmistrza Miasta i Gmi-
ny, powędrują do wielu instytucji,  którym 
w ten miły sposób chcielibyśmy się symbo-
licznie przedstawić. Dziękujemy za zielony 

warsztat pracowni Art of Nature. Piękne 
lasy z naszej Gminy powędrują z dobrym 
słowem  o Państwa organizacjach, w świat.
Wszystko wskazuje na to, że zbliżający 
się rok zapowiada się obiecująco. Kon-

kursy na granty ruszają już w grudniu, 
zatem pozostaje nam życzyć wszystkim 
organizacjom owocnego wnioskowa-
nia, pomyślnego sieciowania i dosko-
nałych pomysłów na nowe działania!

Jubileusz Kapłana Grzegorza
12 listopada, w Starokatolickiej Parafii Ma-
riawitów w Cegłowie, odbyła się uroczy-
sta msza św. z okazji 40. rocznicy święceń 
kapłańskich proboszcza parafii - kapłana 
Grzegorza Dróżdża.

Podczas liturgii za cztery dekady posługi 
duszpasterskiej, dostojnemu jubilatowi dzię-
kowali parafianie oraz zaproszeni goście za 
wieloletnią służbę, zaangażowanie, wsparcie 
i zawsze ciepłe, dobre słowo, którym obda-
rza.

Gratulujemy zacnego jubileuszu i życzymy 
kolejnych lat owocnego działania na rzecz 
parafian i mieszkańców Gminy Cegłów.





Działania DPS

Zimowy czas w Domu Pomocy Społecz-Zimowy czas w Domu Pomocy Społecz-
nej św. Józefa w Mieni. Z  okazji   Świąt  Bo-nej św. Józefa w Mieni. Z  okazji   Świąt  Bo-
żego  Narodzenia  Naszych mieszkańców żego  Narodzenia  Naszych mieszkańców 
wspomogła kolejny rok z rzędu Fundacja wspomogła kolejny rok z rzędu Fundacja 
Biedronka. Przygotowała paczki zawierające Biedronka. Przygotowała paczki zawierające 
słodycze oraz środki higieniczne. Fundacjo Bie-słodycze oraz środki higieniczne. Fundacjo Bie-
dronki – za dar serca serdecznie dziękujemy! dronki – za dar serca serdecznie dziękujemy! 

Czas karnawału spędziliśmy bardzo aktyw-Czas karnawału spędziliśmy bardzo aktyw-
nie. Bal przygotowany w Naszej placów-nie. Bal przygotowany w Naszej placów-
ce odwiedziło kilka zaprzyjaźnionych Do-ce odwiedziło kilka zaprzyjaźnionych Do-
mów Pomocy. My również byliśmy m.in. u mów Pomocy. My również byliśmy m.in. u 
sąsiadów w DPS Jedlina, w DPS w Wirowie. sąsiadów w DPS Jedlina, w DPS w Wirowie. 

11 lutego w Naszej placówce obchodziliśmy 11 lutego w Naszej placówce obchodziliśmy 
Światowy Dzień Chorego. Z racji misji placów-Światowy Dzień Chorego. Z racji misji placów-
ki jest to dla nas jedno z ważniejszych świąt ki jest to dla nas jedno z ważniejszych świąt 
w roku. Mieszkańcy wykazali się dużym za-w roku. Mieszkańcy wykazali się dużym za-
angażowaniem, czego efektem było przed-angażowaniem, czego efektem było przed-
stawienie. Nie zabrakło również odniesień stawienie. Nie zabrakło również odniesień 
mówiących o chorobie z przymrużeniem oka. mówiących o chorobie z przymrużeniem oka. 

8 marca – Dzień Kobiet. Kolejne wydarzenie 8 marca – Dzień Kobiet. Kolejne wydarzenie 
przygotowane w ramach terapii zajęciowej, po-przygotowane w ramach terapii zajęciowej, po-
kazujące jak liczne jest zaangażowanie w różne kazujące jak liczne jest zaangażowanie w różne 
aktywności Naszych mieszkańców. Było przed-aktywności Naszych mieszkańców. Było przed-
stawienie, słodki poczęstunek oraz wręczenie stawienie, słodki poczęstunek oraz wręczenie 
mieszkankom i pracownicom kwiatów, własno-mieszkankom i pracownicom kwiatów, własno-
ręcznie przygotowanych w trakcie zajęć.ręcznie przygotowanych w trakcie zajęć.

Izabela Rzyszkiewicz

św. Józefa w Mieni

17 lutego 2024 r. w Ochotniczej Straży Pożarnej w Mieni od-
było się Walne Zebranie Sprawozdawcze za 2023 rok.   Było 
ono okazją do podsumowania ubiegłego roku, który oprócz 
działalności operacyjnej obfitował w osiągnięcia na polu spor-
towo-pożarniczym, a także społeczno-kulturalnym. Członkowie 
OSP udzielili naszemu Zarządowi absolutorium za rok sprawoz-
dawczy.   W zebraniu   uczestniczyli również zaproszeni goście, 
m.in  mł. bryg. Tomasz Kosznik p.o. Komendanta Powiatowego 
PSP w Mińsku Mazowieckim, Marszałek Województwa Janina 
Ewa Orzełowska, Marcin Uchman burmistrz Cegłowa, Dariusz 
Uchman zastępca burmistrza Cegłowa oraz Damian Kacprowicz 
zastępca kierownika Wydziału Administracyjno-Organizacyjne-
go w Urzędzie Miasta i Gminy, a także przedstawiciele organów 
naszego sołectwa i miejscowego Koła Gospodyń Wiejskich. 

Uroczystym momentem zebrania było wręczenie odznak „Stra-
żak Wzorowy” oraz odznak „Za Wysługę Lat”. Brązową Odzna-
ką MDP zostali wyróżnieni członkowie  Młodzieżowej Drużyny 
Pożarniczej OSP w Mieni. Pani Marszałek w imieniu Samorządu 
Województwa Mazowieckiego przekazała nam wsparcie w po-
staci 5 sortów kompletnego umundurowania bojowego. Dzięku-
jemy za obecność wszystkim gościom i za nieustające wspieranie 
naszych działań.

OSP Mienia

Ochotnicza Straż Pożarna w Mieni zrealizowała projekt dofinan-
sowany przez Fundację KGHM Polska Miedź pn.: „Poprawa bez-
pieczeństwa mieszkańców Gminy Cegłów oraz Powiatu Mińskiego 
poprzez podniesienie skuteczności akcji ratowniczo-gaśniczych 
prowadzonych przez OSP w Mieni”. Nasz wniosek  na zakup spe-
cjalistycznej pompy zanurzeniowej został pozytywnie oceniony w 
konkursie „Fundacja KGHM dla OSP”. Całkowity budżet projek-
tu to 11530 zł, a poziom dofinansowania to 10 000 zł. Pozosta-
ła kwota w wysokości 1 530zł została sfinansowana ze środków 
własnych jednostki OSP w Mieni. Zakupiony sprzęt pozwoli efek-
tywniej i bezpieczniej  prowadzić działania w czasie podtopień oraz 
zalań budynków.

OSP Mienia

OSP Mienia w akcji!



fot. Agata Kotuszewska

W wielu albumach i katalogach
poświęconych ekologicznej

i certyfikowanej żywności możemy 
znaleźć produkt o nazwie

„kozi ser twarogowy
z Cegłowa”.

Skąd narodził się pomysł na otwarcie 
Gospodarstwa Ekologicznego, pro-

dukcję serów, oraz hodowlę kóz?

Grzyby, nocne przejażdżki i Dżasta. Rozmowa z lokalnym mistrzem 
grzybobrania

Z Grażyną Stelmachowską-Kowalską
rozmawiał Jakub Szewczyk

- Kiedy w Pani życiu pojawił się Cegłów 
oraz Rososz?

- Kiedy dokładnie? Około 30 lat temu. Przy-
jechałam tutaj z rodzicami, ponieważ oni 
stąd się wywodzą. Odwiedzaliśmy rodzinę, 
aż w końcu ojciec zdecydował, że chce tutaj 
kupić jakąś chatę i tu zamieszkać. Oczywi-
ście na samym początku warunki były ob-
skurne. Sprzedałam samochód, zaczęłam 
inwestować, ściągać fachowców, remonto-
wać. Mowa tutaj o budynku, w którym teraz 
jest mój sklep. Na początku ciężko było się 
przestawić, ponieważ warunki życiowe były 
diametralnie gorsze. No ale tak zdecydował 
mój ojciec. Rozpoczęliśmy przeprowadzkę, 
na dodatek z kozami. Kiedyś te przepro-
wadzki były wesołe. Osoby z tych okolic je-
chali na Śląsk, do nas do Sosnowca na giełdy 
rolnicze. A później nas wieźli. Ładowaliśmy 

wersalkę, szafy, kozy, i psy i koty, dosłow-
nie wszystko. Raz miałam taką historię, że z 
koleżanką wieźliśmy kozę z Krakowa do So-
snowca :)

- Jak już przy kozach jesteśmy to skąd za-
miłowanie do tych zwierząt?

- No tak po prostu zostało. Ojciec mój też 
miał kozy, akurat w Zglechowie. Często opo-
wiadał wiele historii, a ja lubiłam ich słuchać. 
Moja matka z kolei pochodziła z Kałuszyna, 
jej ojciec był kowalem przed wojną. Z cza-
sem zachorowała. Lekarz powiedział, że 
znaleźli jej coś na płucach. Kazali pić mleko 
kozie. Także jak najszybciej poleciałam kupić 
kozę, potem kolejne dwie. Ja ich z początku 
nie doiłam. Jak byłam młoda to co innego 
miałam w głowie, a już na pewno nie kozy. Z 
czasem jak się tutaj przeprowadziliśmy wraz 
z kozami to było ich coraz więcej. Z trzech 
zrobiło się trzydzieści, a z trzydziestu pięć-
dziesiąt.

- Wiemy już skąd Cegłów i Rososz, wiemy 
skąd wzięły się kozy, zatem skąd pomysł na 
produkcję sera? Czy był on zawsze obecny, 
czy z początku kozy hodowane były tylko 
dla mleka?

- Ser robiliśmy jeszcze w Sosnowcu przed 
przeprowadzką. Jakiś czas później załatwia-
łam produkt tradycyjny - „ser zagłębiowski”. 

Występowałam nawet w POLAGRze. Mieli 
zarejestroiwać ten ser, ale ze względu na to, 
że mieszkałam wtedy w Rososzy potrzebna 
była zmiana nazwy. Myśleliśmy nad jego 
nazwą, aż w końcu padła propozycja „seru 
koziego z Cegłowa”. Ciężko było zrobić co-
kolwiek, by ten wniosek na produkt trady-
cyjny przeszedł. Sama przez dłuższy czas się 
z tym borykałam. Ale koniec końców udało 
się i Urząd Marszałowski zarejestrował ten 
produkt, który dziś bardzo dobrze znamy.

- Skąd nazwa Gospodarstwa Ekologiczne-
go „Grajan”?

- Jak żeśmy otworzyli ten sklep no to auto-
matycznie nazwaliśmy go „Grajan”. Myśleli-
śmy jaką nazwę stworzyć, aż w końcu wzięli-
śmy pierwsze litery naszych imion (Grażyna i 
Jan) i tak powstał „Grajan”! Z czasem doszły 
inne działania, ale nazwa firmy została.

- Składa się to w jedną pójną całość, że 
wcześniej na to nie wpadłem! Jak wspo-
mina Pani początki działalności Gospodar-
stwa?

- Było ciężko. W tamtym czasie zdaje mi się, 
że to był drugi zakład w Polsce, który dzia-
łał na podobnych zasadach. Przeskoczyć i 
przejść wszystkie badania weterynaryjne 
i sanepidowskie były ciężkie. Ale jakoś to 
ogarnęłam!

fot. Agata Kotuszewska



fot. Jacek Wąsowski





Harmonogram największych wydarzeń!

Sójka Mazowiecka

XVI Festiwal Folkloru i Smaku „Sójka Mazowiec-
ka” – Piknik w miasteczku Cegłów odbędzie się 
w tym roku 13 lipca. 

Zapraszamy sympatyków muzyki oraz kuchni!

Dni Sera

25 sierpnia 2024 r. będzie miała miejsce XIII 
Edycja Targów Producentów Produktu Regio-
nalnego i Lokalnego – Dni Sera w Rososzy. Za-
praszamy wytwórców kozich, owczych lub kro-
wich serów. 

Mile widziane również będą inne, lokalne przy-
smaki lub rękodzieło!

Dożynki Gminno-Parafialne

Dożynki Gminno-Parafialne odbędą się 1 wrze-
śnia 2024 r., podczas których nastąpi tradycyj-
na ceremonia dzielenia się chlebem dożynko-
wym oraz poświęcenia wieńców dożynkowych. 
Chętnych zapraszamy również do udziału w 
konkursie pn. „Najpiękniejszy Wieniec Dożyn-
kowy Gminy Cegłów”! 

Nie zabraknie także występów artystycznych.
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